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A polgárság jelölt.
Debreczen, jan. 8.

Ritkán tapusztalható meleg rokon- 
szenvvel fogadta Debreczen város har­
madik választókerületének polgársága 
Degenfeld József grófnak képviselővé 
való jelölését. Ez a jelölés valóban a 
választó polgárság hangulatából pattant 
ki, csupa lelkes, meleg érzést keltett 
nemcsak a harmadik kerületben, de az 
egész városban. Mert Degenfeld József 
gróf mellett nem csupán a harmadik 
kerület polgársága bontott zászlót, hanem 
lobogójának lelkes támogatására siet 
egész Debreczen városa. Szinte érzi a 
város, hogy a kerület polgársága a leg 
szerencsésebb kézzel talált rá Degenfeld 
Józsefban Szabó Kálmán méltó utód­
jára, akinek megválasztása Debreczen 
városra nézve alig értékelhető nyere­
ség lesz.

Degenfeld József grófot valóban a 
polgárság jelölte. Nem pártok, nem ér­
dekcsoportok, vagy foglalkozási ágak, 
hanem Debreczen okos, értelmes pol­
gársága. Az a polgárság, mely ismeri 
Degenfeld József gróf tiszta önzetlensé­
gét, liberális felfogását, óriási munka­
kedvét és munkaerejét, amely tanúja 
volt annak a becses működésnek, me­
lyet Degenfeld József Debreczen város 
érdekében folytatott.

A harmadik kerület polgárságának 
az volt a gondolata: Nekünk olyan 
képviselőre van szükségünk, aki értékes 
tudásával, tekintélyének súlyával, agitá- 
cionális erejével, elméjének fényével 
dolgozzék értünk a parlamentben, védje 
meg városunk és polgárságunk ér­
dekeit.

A polgárság nagyon helyesen gon­
dolkodott igy. A városok ma a legmos­
tohább gyermekei az államnak. A kor 
mány elhalmozza súlyosabbnál sulyo 
sabb terhekkel őket, elvonja tőlük az 
exisztenciájuk alapját és ha a városok 
ezzel szemben segitökézért folyamod­
nak a kormányhoz, a válasz egy rövid 
és nyers : Nincs !

Gyáva, ostoba és mostoha sorsára 
érdemes az a város, amelyik ezt ölbe 
tett kézzel tűri. Mert ez a politika 
akasztja meg a vidéki magyar városok 
fejlődését, ez veti őket századokkal vissza 
a modern városok mögé. Állnának csak 
egyszer talpukra a vidéki városok és 
nem csupán szavazni, hanem érdekeiket 
megvédeni küldenék képviselőiket a kép- 
viselöházba, másként kezelné a városo 
kát a kormány. Akkor nem kapnának a 
várósok állami tisztviselő-lakosai sem 
olyan arculcsapásokat, mint a lakbér- 
osztályba sorozással most egy sereg 
városé kapott — köztük Debrecen is — 
s nem részesülnének oly igazságtalan

KÓBORLÓ VÁRJÁK.
Szürke, reszkető, szomorú felhő 
Egymást üzre és kergetve szalad,
Szürke, szomorú esőfelhőben 
Röpül egy megkopott vajucsapat.

Károgásuk szivembe nyilallik 
És hallom, hallom a puszta dalát . . . 
Hófődte síkságról integetnek 
Az utszéli, árva jegenyefák . .

A szürke ászfáidnak rabja lettem 
Gyilkos paloták sápadt lakója . . .
Már hiába hívja — a r egösét 
A hóboritott, szomorú puszta I

Juhász Ferenc.

— Elbeszéli egy öreg ur. — 
irta Brázay Emil.

Az ón falum is éppen olyan falu, mint 
a többi. A házak, a fák is épp olyanok. Az 
emberek talán mások. Szentimentálisabbak. 
Ez az egyedüli érdekes dokumentum, melyet 
én a falubeliemről mondhatok.

Életemnek bizonyos korszakában talán 
másnak láttam a földijeimet. Akkor lehetett 
ez, mikor George Sand, Alfréd de Vjgny s 
a többiek kevésbé érdekeltek még. En is 
talán ilyen szentimentális, logikában, vagy

Maliid éréin,

elbánásban a kormány részéről a városok 
oly lelkes polgárai, mint a vasutasok, 
nem taposnák lábbal a városok oly 
szorgalmas lakosságának érdekeit, mint 
a kereskedők és iparosokét.

Ezek a szempontok vezették Debre­
cen város polgárságát, mikor Degenfeld 
József gróf mellé tömörült. Megköszöni 
szépen a kormány hivatalos jelöltjét, 
akárki legyen is az. Bizalmával afelé 
fordul, akitől érdekeinek biztos megvé­
dései várhatja. Hogy ilyen szempontok 
mellett Degenfeld Józséf grófnál alkal­
masabb eme ért keres/e sem találhatott 
volna, arra bizonyság ez az egész város, 
ennek a városnak minden rendű és 
rangú polgára, mely oly tüntető lelkese­
déssel csatlakozott Degenfeld gróf kiváló 
egyénisége mellé.

Ami aztán Degenfeld József grófot 
még magasabb piedesztálra emeli a 
polgárság szemében, az az ö nagyszerű 
programmja. Lobogó magyarságu, őszinte, 
becsületes, demokratikus és nemzeti 
programra ez, amely az uj Magyarország 
kiépítésére van hivatva.

Ezzel a programmal indul a válasz­
tási harcba Degenfeld József gróf s hogy 
győzni fog vele, arra garancia a harma­
dik kerület polgárságának egyöntetű, 
lelkes állásfoglalása az ő jelöltje 
mellett.

amint régebben egy kedves barátom neve 
zett ; gyöngyvirág illatú ember lehettem, 
ki nem látott a falu határain túl, kit nem 
érdekelt semmi más, mint ostoba rómregény, 
mely arra való volt, hogy a képzelet in­
tenzív Ízlését megrontsa. Akkor még hittem 
balga mesékben, melyek arra tanítottak, 
hogy a lekvárt suvikszból, a suvikszot meg 
lekvárból és a kenyeret fürószporból ké­
szítik.

Ennek a kornak, hála az égnek, vége 
van. Elfelejtettem, ügy tettem, mint a tör­
ténetíró, ki az emberek őseit egy ó-kor nevű 
kupéba zárta, hogy mennél előbb elfelejtsük 
őket. En is egy ó-korba pecsétlem ezeket a 
dajka mesék t, parfümös időket, melyekről 
babér, glória nem maradt.

Jött egy más idő. Ne kérdezzék: — 
hát ez milyen volt ? Rosszabb volt ez még 
az ó-kornál is. Egy furcsa és komplikált 
gépezettel, egy leány-lélekkel hozott össze 
a sors. Egy útvesztőben, beláthatatlan szer 
pentinában tétöván kellett bólyonganom 
Talán a kálváriára is elébb jutottam volna, 
mint ahoz a leány szívhez. Kevés volt ott 
az emberi tudomány, kismiska oda a leg­
nagyobb ginekológus, hogy megfejtse ennek 
a leánynak a lelkét.

Tudom, bizonyos voltam benne, hogy 
forrón, izzó szenvedéllyel, lelkem egész 
melegével szeretem, de ez nem volt elég

ok arra, hogy engemet viszontszeressen. 
Néha mosolygott rám, megrészegített, mint 
a tigrist az emberi vér, de ebbe a mosolyba 
belévegyült a lenézés és a sajnálkozás. 
Egy lázas pillanatban kimondtam azt a rej­
tegetett szót, mely már régen az ajkamon 
égett: szeretlek! ... És a kezére rálehetem 
a legforróbb a legtisztább csókot, de akkor 
egy kacajjal honorálta érzelmeimet. Azóta 
már az emléke is kihűlt annak a forró csók­
nak és az a kacaj, mely gyalázatos disbar 
mónia gyanánt reszelt végig testemen, el­
csendesedett.

Azóta nem is jutott eszembe ez a bo­
londos intermezzó, mely felrázott a szenti- 
mentálizmus alvó korszakából. A sok kese­
rűség elemi erővel tört ki belőlem és rázár­
tam az ajtót erre a gyöngyvirág-illatú korra, 
mely a középkort képezte

Jött aztán az újkor. Az vigasztalt tenne 
hogy uj; de aztán jött az uj kin, az uj ke' 
serüsóg, melyet az élet csalfa színekben 
akaszt az ember hátára.

Megházasodtam! xvzt hiszem elég ret­
tenetes dolgot követtem el akkor, talán a 
gondolkozási tehetségem züálódott össze ? 
Nem tudom. Ma már bátran megválthatom 
magamnak, hogy meghibbant, degenerált em­
ber lehettem akkor

A feleségem harmadnap ott hagyott. 
Nem szerette a pipaszagot nem szerette a

sen zsirtalan, púder alá nappali használatra remek 
ráncfedj, 5 perc alatt fehérít, 'a kézbőrnek Is utói- 
(rheteilen feháritője, finomítója. Ártalmas anyagot 

higanyt, ólmot nem tartalmai,

Kapható mind t. gyógyszel tárban 

drogueriában.
ég

Ha nem hátinál árát vi ma adom

PH



A debreceni lelkészválasztáshoz.
Zih Sándor pártjának felhívása.

A lclkószválasztás ügyében a Zih 
Sándor-párt bizottsága lelkes hangú felhi 
vást küldött meg a választóközönségnek, 
melyet meggyőző hangja és az igazságért s 
az igazi érdemért való önzetlen küzdéséért az 
alábbiakban közöljük a nagyközönséggel

Polgártársak 1 Keresztyén Testvéreink 1
Vasárnap lesz az a nap, amikor papot 

kell választanunk. Egy papnak fényesen 
tündöklik ki a neve a pályázók közül. Ez a 
név a Zih Sándor berettyóújfalui rendes 
lelkészé.

Ha olyan papot akarunk választani, 
aki egész életén át minden tudását s kivá­
lóan fényes tehetségét az emberiség s egy­
háza javára kívánja szentelni, úgy nem le­
het egy percre sem haboznunk, hogy őt 
szavazatunkkal ne támogassuk.

Hónapokkal ezelőtt már elindított köl­
tések jártak nálunk, hogy kierőszakolják 
legszentebb jogainkat s meggyőződéseinket. 
Még ekkor Zih Sándor nem pályázott.

Hallgassatok a szivetekre ! Hallgassa­
tok igazságszeretetekre 1 Segítsétek győzede- 
lemre az igazságot! A szavazás titkos ! Te­
hát mindenki, minden eddigi befolyástól 
vagy aláírástól mentesen, a saját meggyő­
ződése szerint adhatja le szavazatát.

Hallgattassatok el sziveitekben minden 
olyan sugallatot, amely a meggyőződésetek­
kel ellenkezik.

Zih Sándort nem pártszolgálatok, nem 
politikai szereplése s különösen nem a csa­
ládi politika kívánja e díszes állásba he 
lyezm, hanem erre őt csak az az Iste tői 
adományozott fényes tehetség teszi érdé 
messé, amely magasan pályázó társai fölé 
emeli. J érték el azért vasárnap az igazi ér 
demet megjutalmazni, jertek és segítsetek az 
igazság fegyverével megdönteni az érdekek 
által felépített bálványokat.

Jertek el*vasárnap délelőtt 9 órakor a 
Nagytemplomba mindannyian, hogy már ott 
kifejezésre juttassuk a mi igazságunkat, 
hogy Isten és ember előtt adjunk kifejezést 
annak, hogy mi csak az igazságért har­
colunk 1

Éljen Zih Sándor!

szokásaimat, nem voltam eléggé disztingvált, 
nem vol am neki eléggé .ideális* és végre 
nem voltam neki eléggé — férj No de hál’ 
Istennek, ennek az uj kornak is leszakasz- 
tottam a virágát; ez a virág az az ellen­
szenv, melyet a nők iránt kezdtem érezni. 
Ezentúl nem érdekelt a nő. (Szerencséjük a 
nőknek, hogy a férfiaknak rendszerint meg 
kell őszülni, mig szt beláják.)

Elfelejtettem, hogy valaha férj voltam 
— három napig; elfelejtettem azt a szőke 
intermezzót, azt a csitri leányt, ki elkacagta 
legszentebb érzelmeimet.

Jött az életnek egy újabb korszaka, az 
utolsó: a legújabb kor.

Lám, ez volt a legszebb. Nem zavarta 
meg se leány kacagás, se a fel. ség szitkozó- 
dása. Az élet sötétsége elmúlott, mint egy 
álom, ha az ember a másik oldalára fordul. 
Égő, epesztő vágy nem kínoz, lelkifurdalás 
nem mardossa a szivemet. A zt hittem, hogy 
tétován bolyongtam az útvesztőkben, a fá­
radalmáé szerpentinákban, de most kijutot­
tam belőlük, Soká kellett bolyonganom, de 
régre is . . . kijutottam nincs boldog élet. 
A boldogságnak csak napjai vannak. Ezek 
a végnapok. Hazugság, hogy az ember csak 
úgy szerettetheti meg magát, ha maga is 
teljes szivével, egész hevével szeret.

Példának — szomorú példának 1 — áll­
jon az én szomorú történetemnek még szo­
morúbb igazsága!

DEBRECZENI FGÉGETLEN ÚJSÁG

Figyelmeztetjük a választóközönségot, 
hogy a választásról hivatalos értesítést nem 
kap, ez szolgáljon tehát mindenkinek irány­
adóul. A szavazó-lapokat ide mellékeljük s 
kérjük, hogy azokat jól megőrizni s vasár­
nap a választó-urnába bedobni szíveskedjek. 
A szavazás d. e. 10 órakor kezdődik a két 
lelyon folyik le. A Csapó-, Péter fin , tíet- 
ran utcai kerületbeli választók uz Egy ha, 
tanácstermében, (Egyház-tér 17.), a Piac 
Varga-, Kossuth ut> ai kerületbeliek a re 
formstus felsőbb leányiskolában (Dóci-in- 
tézet Kossuth-u. 33. sz. a.) szavaznak.

Ött legyünk mindnyájan s akkor Zih 
Sándor győzelme bizonyos!

A Zih Sándor-párt 100 as 
bizottsága.

Szivünkből kívánjuk, hogy a választó- 
tözönség megértse ezt az igaz ügyért való 
rangot, s hisszük is, hogy ez meg fog tör­
téni.

íinállö ba* helyett kartellbank
Nem lesz függetlenségi kabinet.

A titkos tanácsosok a választójogról.
Mint budapesti tudósítónk föltétlenül 

megbízható és előkelő forrásból jelenti, 
általában válságosnak mondják a hely­
zetet s ennek a köztudatnak kifolyása az 
a szabadelvű mozgolódás is, amelyről 
most kerül közre hir, de amelynek — 
már most sem fér ahhoz kétség ~ 
semmiféle befolyása a következő szi­
tuáció alakulására nem lesz. Bécsben 
isztában vannak azzal, hogy a mostani 
tormány bukásával a kőiülmények a 
tiszta függetlenségi kormány és párt ura­
lomra jutását tenné aktuálissá s még a 
lehetőség gondolatától is irtóznak. Azon 
vannak, hogy megtalálják annak a módját, 
hogy a mostani kormány megma­
radjon

Ezért az eredményért az udvar ál­
dozatra is kész. Minden taktikázó híresz­
teléssel szemben, melynek a magyar és 
az osztrák politikai élet középpontjaiban 
egyaránt van formája, biztosra vehető, 
hogy a koalíciós kabinetnek lehetővé 
teszik a kartellbank megvalósítását. 
Ebben az irányban Wekerle utolsó bécsi 
tartózkodása alatt bizonyosságot szerzett. A 
terv az, hogy a kormány maradjon meg 
addig, mig a kartellbankot, a léiszám- 
emelést s a végleges házszabályrevi- 
ziót megcsinálja. A bécsi körök azt 
se bánják, hogy a leiadat teljesítése két 
esztendőt is vesz igénybe. Azzal a kér­
déssel, hogy mi lesz a választói re­
formmal, Bécsben nem törődnek. Az 
ráér. Éppen e miatt Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter nem is tartja szük­
ségesnek, hogy a képviaelöház választó- 
jogi bizottsága, melynek már december­
ben meg kellett volna kezdenie érdem­
leges tanácskozását, januárban össze­
üljön. Most az általános választói jog 
kérdése a politikai érdeklődés hátulsó 
sorába kerül.

A kormánynak az a meggyőződése, 
hogy a kartelbank megvalósításának 
árán a függetlenségi párt elégedetlen 
elemei is lecsillapodnak. Annál is in­
kább, mert azokkal, akiken a párttagok­
nak irányítása múlik, úgyis megértetik, 
hogy minden berzenkedés hiábavaló és

1909. január 9.
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tiszta függetlenségi kabinet uralomra ke­
rülése egyszerűen lehetetlenség.

A válas?tójog reformjával kapcso­
latosan még mindig sokat beszélnek a 
tegnap említett négy titkos tanácsosnak 
a királyhoz intézett memorandumáról, 
amely a kővetkezőket tartalmazza :

— Ha őfelsége a koaliciő eltá- 
voztával elfogadná előterjesztésünket 
és az alább ajánlott politikusok vala­
melyikét megbízná az ügyek vezetésé­
vel, az illető politikus huszonnégy órán 
belül meg tudná alakítani a maga ka­
binetjét. Másnap bemutatkoznék a Ház­
ban és egyelőre ezt az egy és csakis 
ezt az egy javaslatot tenné le a Ház 
asztalára azzal, hogy neki egyelőre en­
nek az egy javaslatnak a keresztülvitele 
az egyetlen feladata.

Ha a Ház a javaslatot elfogadja, 
akkor kiírja az uj választásokat az uj 
alapon és a választások után azonnal 
visszalép, hogy az uj viszonyoknak meg­
felelő kabinet alakulhasson.

Ha a Ház a javaslatot bárom hó­
nap alatt el nem intézi vagy visszaveti, 
akkor a kormány feloszlatja a Házat és 
ezzel a javaslattal mint egyetlen pro- 
grammponttal a régi alapon azonnal uj 
választásokat ir ki.

Időközben a kabinet csak a folyó 
ügyeket szigorúan törvényes és alkot­
mányos alapon intézi el és semmiféle 
érdemleges, főleg közös ügyet nem in­
téz el.

A februári esködtezák.
A polgári bírák kisorsolása.
A debreczeni kir. törvényszéken most 

készítik elő az esküdtbiróság februári cik­
lusának anyagát. Az előkészületeket a pol­
gári bírák kisorsolásával ma kezdték meg, 
amely aktust a Hoffmann József királyi 
Ítélőtáblái bíró elnöklete alatt álló bizottság 
végezte. A bizottság tagjai voltak : Oláh 
Miklós dr. és Bernáth Kálmán törvényszéki 
bírák, az ügyészség részéről Dézsi Gyula 
dr. ügyész, az ügyvédi kamara részéről be­
regi IVagv Sándor ügyvéd ; a bizottság 
jegyzője Jankovich Jenő volt. Kisorsoltak 
30 re des és 10 pótesküdtet.

Re: des esküdtek lettek : Adler Berta­
lan földbérlő, Dr. Adorján József ügyész, 
ifj. Annyok Károly hentes, Bay István bir­
tokos, Boör István gazda, Buray Ferencz 
birtokos, Buray József kereskedő, Busi 
András gazda, Cziffer Nándor gőzmalmi hi­
vatalnok, Dézsi Lajos gazda, Erdei Kálmán 
gazda, Gebauer Kálmán gyáros, Gyurcsán 
Béla ecetgyáros, Kapronczy Sándor birtokos, 
Dr. Kardos Endre ügyvédjelölt, Kecskés 
István gazda, Kelemen Gábor birtokos, Ke­
mény János vendéglős Kerékgyártó Jenő 
reáliskolai tanár, Klein Sámuel közvetítő, 
Kopányi István háztulajdonos, Lichtblau 
Albert bankigazgató, Manó Kálmán nyug­
díjas Mayer Béla kereskedő, Meisels Vil­
mos gazda, Nagy Bálint szobafestő, Szabó 
József gazda, Szilcz Ferencz gyógyszerész, 
Takács Ferencz mérnök és Tamási Béla 
gyógyszerész

Potesküdtek lőttek : Czilli Mihály ital­
mérő, Möldner József borbély, Szabó Lajos 
nyugalm. igazgató Szabó Mihály magánzó, 
Szentesi Ferencz bankhivatalnok, Szilágyi 
János építész, Szilvássy Kálmán suszter, 
Szteriády György gazda, Tar Gábor gazda, 
Tóth Mihály hentes.

Nagy árleszállítás csak rövid Ideig. 30 szőrme boa, 50 szőrme kabát előre
haladt Idény miatt minden eUogadhatö árban kapható

Szent Snna-utcza 1. sz. Sziics üzletben. :.
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A larraaE Met polgársága
Dégenfeld József gróf melle t.

A választók hangulata.
Kitörő lelkesedé sei fogadta Debre­

cen város harmadik kerületének egész 
lakossága azt a hirt, hogy Degenfeld 
József gróf meghajolt az irányában meg­
nyilatkozott bizalom elölt és elfogadta a 
neki felajánlott képviselöjelöitséget. Ez 
a lelkesedés magyarázza meg, hogy 
már most, a választási mozgalom lege - 
legelején is, hatalmas tábor veszi körül 
az ellenzék kibontott lobogóját, hogy 
di dalra vezesse azt a hó végén meg 
vívandó ütközőiben. A harmadik kerület 
ellenzéki polgársága teljesen átérzi an 
nak a nagyfontosságu ténynek a súlyát, 
hogy zászlajára Degeníeíd József gróf 
nevét irta. Érzi az ellenzék, hogy az a 
férfiú, akit sikerült képviselőjelöltjéül 
megnyernie, egy országos nevű, orszá 
gos tekintélyű politikus, egy ritka szel­
eim nagyság, amellett sziklaszitard jel­
lem, aki nemcsak hirdet elveket, d 
azok megvalósításáért bátran, elszántan 
harcolni is fog. Es érzi a harmadik ke­
rület polgársága, hogy magának Debre 
czennek mennyire érdeké, hogy képvi 
selöi sorában olyan férfiú foglaljon he 
lyet, mint Degeníeíd József gróf, aki 
legszebb férfikorának minden értekét 
Debreczennek adta.

Ennek az általános lelkesedésnek 
hü tükre az a levél, amelyet egy har 
madik kerületbeli választó lapunkhoz 
intézett. Ez a levél ékes bizonysága an­
nak, hogy a harmadik kerület polgár 
sága milyen ellenállhatatlanná készül 
alakítani azt a hatalmas falanxot, amely 
Dtg> féld József gróf képviselőségéért 
indul a választási hadjáratba. A levél igy 
hangzik.

Tisztelt Szerkesztő Ur 1 Az Ön valóban 
Független Újságjának január 8-iki számá­
ban olvasom, hogy városunk jelesei közül 
többen Degenfeld József gróf urnái meg­
jelentek és a Debreczen város harmadik 
kerületében a mindnyájunk által szeretett 
és tisztelt megboldogult Szabó Kálmán ur 
halálával megüresedett orsz. képviselői je­
löltséget neki felajánlották.

Jól cselekedtók; de cselekedetükhöz 
mégis van egy pár szavam. Azt neheztelem 
ugyanis, hogy miért nem tudatták a meg­
jelent urak velünk, a választók egész töme­
gével is, hogy mi a szándékuk. Hiszen tud- 
niok kell, hogy ha tudatták volna tervüket: 
akkor nem negyvenen, sőt nem is négy­
százan, hanem ezeren is ott lettünk volna, 
mindazok, akik már akkor Degen féld Jó­
zsef grófra gondoltunk, amikor még a gróf 
ur nem is tudta, hogy Szabó Kálmán ur 
elhunyt. Mert hiszen nemcsak a harmadik 
kerület polgárai, de az egész város 
minden valamire való polgára, aki a 
gróf ur egyéniségét, szeplőtlen múltját és 
minden téren kifejtett fáradhatatlan műkö­
dését, szorgalmát, minden nagyzolástól men­
tes demokrátikus természetét ismeri min­
denki, aki tudja, hogy ő nemcsak „Debre­
cen város különös érdekeit“ képes a leg­
inkább óhajtandó módon szolgálni, hanem 
nagytudása az országos politika iskolájában 
hosszú évek során át szerzett széles látköre, 
tnpasztalata megalkuvást sohasem türö vas- 
akarata, tekintélye az egész magyar nemzet

ezerféle érdekűnek a megóvására is első­
helyen képesít, eh6 percben is reá gondolt 
és anélkül hogy még tudhattuk volna is, 
hogy ő a jelöltséget elfogadja-e vagy nem: 
magunk között már őt jelöltük.

Jelöltük I Most már ő is nyilatkozott 
és meg is választjuk. Punktum.

Csak azt kérjük tehát, hogy szívesked­
jenek az intéző urak nekünk közönséges 
polgároknak is módot nyújtani arra, hogy 
megválasztása érdekében munkálhassunk. 
Mert mi igen sokan és minden személyes érdek 
nélkül szintén városunk iránti és hazafiui 
kötelességünkből kifolyólag szivvel lélekkel 
dolgozni akarnak. És meg vagyunk róla 
győződve, hogy munkánk eredményre vezet 
és ha igen, a gróf Dégenfeld József ur meg­
választásával a városunknak is, az orszá­
gunknak ia hasznára leszünk.

A jelöltünk programmját nagy kontú­
rokban közölte is. Majdnem feleslegesnek 
tartom. Az ö multja,"az 6 ^karaktere elég 
programra nekünk I Aki több képességgel 
bir, aki maculátlanahh mint 6, ha van ilyen, 
ám vegye* felveie a harcot. Szabad a tér, 
tessék kiállani! Ott leszünk 1 

Debrecen, 1909. jan. 9.
Égy közönséges választó.

véve. Erre nézve véglegesen csak a szakvé­
lemények után fog a bizottság határozni. 
Abban azonban máris mégállapodott a vilá­
gítási bizottság, hogy a vizgázgyár felállí­
tására vonatkozólag sürgősen kér ajánlatokat 
budapesti gyáraktól- 

Ssinház.
Műsor:

Szombat, Mikádó, operette A) bérlet. 
Vasárnap délután Nagymama, operette 
Este Mikádó operette

Romeo és Julia.

A gázgyár kibővítése.
12 oxer köbméteres tartályt építenek.

A vizgázgyár felállítása.
Debrecen városának legvirágzóbb válla­

lata a gázgyára.Ebben az érdem Debreczeni 
Jenő gázgyárigazgató illeti, aki a gázgyárat 
oly nívóra emelte, hogy ma a legelső vi­
déki gázgyár a debreczeni, mely a vidéken 
nemcsak a legjobb, de a legolcsóbb gázt is 
adja fogyasztóközönségének.

Ennek a fogyasztóközönségnek a száma 
évről-évre rohamosan nő. Bizonyság rá az 
a körülmény, hogy a gázgyár 800000 köb­
méter gáz termelésére van berendezve és a 
múlt évben a gázfogyasztás a két millió 
köbmétert is meghaladta. De a fogyasztás 
ennél a számnál sem állott meg, hanem 
mindegyre növekszik, úgy, hogy a városnak 
gondoskodnia kell a gázgyár kibővítéséről, 
mert különben nem lesz képes kielégíteni a 
közönséget.

A gázgyár kibővítésének ügyében tar­
tott ma délután ülést a világítási bizottság 
Körner Adolf tanácsnok elnöklete alatt. A 
bővítés módját. Debreczeni Jenő gázgyár- 
igazgató terjesztette elő, aki az ügyben 
Bernauer budapesti gázgyári igazgatóval 
folytatott megbeszéléseket. A gázgyár ki­
bővítésének kérdését két irányban akarja 
megoldani a világítási biz ttság. _ Az egyik 
irányban egy nagy tartály építésével, a má­
sik irányban a vizgázgyár felállításával.

A vizgázgyár felállítására főképpen 
azért van szükség, mert mig a nagy tartályt 
felépitik s használatba vehetik, eltelik egy­
két év és azt az időt nem lehet kivárni a 
mai termelő-képesség mellett, pláne ha hozzá 
vesszük, hogy az uj tartályt egy mostani 
tartály helyén építik fel s igy az uj tartály 
építésének megkezdésével egy tartálylyal 
kevesebb fog a gázgyár rendelkezésére ál­
lam. A megnövekedett gázszükségletet a 
vizgázgyár addig az időig képes lesz ellátni, 
amig a nagy tartályt fölépítik.

A nagy tartály űrtartalmára nézve még 
nem határozott a bizottság. Hat, nyolc, vagy 
tizenkétzcer köbméteres tartály van tervbe

Romeo és Júliát feleleveníteni nem volt 
kár az igazgatóságnak, sem anyagi, sem mű­
vészeti szempontból. Hogy Shakspere neve 
jelent annyit a pénztárnak, mint a Henne- 
quin-cégé, azt szinte kellemetlenül bizonyi 
tóttá tegnap a zsúfolt parkett, a teli orkesz- 

í tér s a megengedhetetlenül teletömött kar- 
' zat egyaránt; hogy művészi nézőpontból 
nem volt hiábavaló fáradozás ez a repnz, 
azt pedig mi konstatáljuk szívesen.

Nehéz volna azt mondanunk, hogy ki­
fogástalan volt az előadás; igazságtalanság 
volna viszont, ha nem ismernők el, hogy 
klasszikus darabok ilyen nívójú előadása a 
debreczeni igényeket bízvást kielégítheti.
Két felejthetetlen emléket mindenki elvibe- 
tett a színházból: a pompásan scenirozott, 
Wanderer-stilusu második felvonás kópét, 
melynek művészies megteremtéséért dicséret 
Zilahynak, a rendezőnek; s 1 ernyei kris­
tályos művészettel ábrázolt Mercutio-játrak 
emlékét. Két olyan momentum, mely ele­
gendő arra, hogy a Romeo és Jula öt-hat 
zsúfolt házat vonzzon, s hogy Shakspere 
szelleme sok sok minden egyebet elnézhes 
sen. Elnézhesse például — ez bántott ben­
nünket leginkább — hogy a darabot kegyet­
lenül megnyuzták, s igen szerencsétlen kéz­
zel éppen azon helyein, melyeknek kurtítása 
vagy az akció folytonosságát akasztja meg, 
vagy pedig — s ez még súlyosabb — a da­
rab lényegét: a romantikus szint tünteti el
vagy sápasztja meg. .

A rendezés fénypontja ismételjük, a 
II felvonás mesteri beállítása volt; ki kell 
emelnünk Zilahy ambícióját, mely nem rest, 
ime, a legnagyobb Shakspere-kommentátor 
kidolgozását külön is tanulmányozni, lev 
szett, épen perdülékenysége révén, a kissé 
merészen megszabdalt III felvonás is An­
nál bántóbb volt viszont, hogy a negyedik 
felvonásban hiába kerestük a lelket; mintha 
a rendező meghátrált volna attól a fárad­
ságtól, hogy teljes munkát végezzen, bze 
retjük hinni, hogy a hétfői előadáson ez a 
kardinális botlás s a.z előadás jelentéktele 
nebb szeplői is eltűnnek. ,

A szereplők mind nagyot akartak s 
mind eleget végeztek. Barabas FI la, ki 
drámai szende volna voltaképen, de máig 
legtölebb csak szende szobalányokat mutat 
hatott be, az este debütált igazi szerepköre­
ben. Júliájáról, mint stúdiumról, sokat le­
hetne Írni; meggyőződtünk belőle arról, 
hogy Barabás Ella nagyrahivatott színésznő, 
akinek kót főkészsége: az intellektualitás s 

I a minden modulációban biztos szavalótehet- 
' ség fölkelti s leköti a figyelmet. Az erkély- 
jelenetben nem várt kvalitásokat mutatott, 
s Rómeótól való bucsuzása megindító és 
könyfakasztó volt. Valamivel több otíural 
mat, nehány határozottabb szint még hozzá 
s Barabás-Julia elsőrendű alakítás lesz. 
így is, s annak dacára is, hogy a rendező 
ceruzája épen Júliának esett főként neki s 
tette ezzel itt ott majdnem feltűnően hiá 
nyossá az alakját, megérdemelt szép sikere 
volt Barabásnak, akit tegnapi debaje után 
mindenesetre sűrűbben kell foglalkoztatnia 
a direkciónak

Körülbelül ugyanezeket mondhatjuk el 
a Krasznay Rómeójáról, melynek ez az ér­
dekes fiatal színész uj tónust : a végig ki­
vitt, abszolút liraiságot tette alapjává. Ez a 
lényeg természetszerűleg nem hiányzik, 
mert nem hiányozhatik egy Romeo hol sem ; 
de ennyi határozottsággal, ennyi öntudatos-
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Sággal alapszínné tenni nem láttunk még 
egy Romeo-tól sem. Érdekes Vállalkozás ; s 
talán ez is az 'gaz, a helyes ut; úgy van 
talán csakugyan, hogy Romes oly egységes, 
akár a szerelme, hogy jellemének nincs is 
más karakterisztikuma, csak szive forrósága, 
hogy amikor Capulet-et leszúrja, ez is lira 
még a lira, l'ra minden, amit tesz, ami vele 
történik, minden, minden. S még egyet: 
ennek a színésznek él az arca Milyen ke­
vés emberünkről mondhatjuk el ezt!

Last but not least : Ternyei-ben olyan 
Mercutiot nyertünk, amilyet a debreceni 
színpadon még nem láttunk. Ha azt mond 
juk, hogy Császár sokkal gyöngébb nála s 
hogy foltot |roszakarat sem fedezhet föl 
ezen a perfekt ábrázoláson, akkor csak ál­
talános véleményt adtunk még ; ez a tanul 
mány pedig — külön tanulmányt érdemel, 
mely sorra mérje s méltassa e nagyszerű 
Mercutio minden értékét. Ternyei studiumá 
ról, mely hiveit is meglepte mélységével, 
alkalomadtán külön fogunk Írni.

Kemény szenvedélyes ifjabb Capuletje, 
Békés kristályosán művészi alakítása s Gerö 
klasszikus dajkája egyként tetszettek. Az 
epizódisták közül feltűnően emelkedett ki 
leeértelmesebb színészeink egyike. Gyöngyi. 
aki soha és sehol sem stilszerütlen. Lukács 
Juliskának hallottuk még nehány nemesen 
egyszerű szavát s a törekvő Szi/ágji-nak 
egy-két értelmes mondatát.

A zenekarnak szívesen ajánlanánk 
anyagot, melylyel a Shakspere előadások fel­
vonásközeit stilszerübben tölthetné ki. Az 
este, minduntalan kizavart bennünket a 
hangulatunkból, mely pedig épen a Romeo 
és Juliá-nál — valami. dr. g.

Megfulladt é$ életrekelt házaspár 
Akik a koporsóban felednek.

Élwe akarták eltemetni őket.
Hátborzongató esemény tartja iz­

gatottságban a közeli Püspökladány köz­
ség lakosságát. Egy halottnak vélt házas­
párt akartak élve eltemetni, de a házas 
pár, a gyászolók érthető nagy rémületére, 
a koporsóban, éppen a leszögezés előtt, 
életrekelt. Ez volt a szerencséjük, mert 
különben elevenen eltemették volna őket.

A halottnak vélt házaspár halálát — 
püspökladányi tudósítónk nyomán — la­
punk január 5-iki számában mi is megír­
tuk. Szabó Imre és felesége Rábai Juliánná 
tragédiája volt a cikkben megírva. A házas­
pár, mely a Püspökladány alatt levő Közép­
hát pusztán lakott, a püspökladányi állo­
másról nagyobb mennyiségű szenet lopott 
és azt hazavitte. De hogy a szomszédok 
előtt eltitkolják, hogy szénnel fütenek, a 
kályha csövét rongyokkal bedugaszolták, 
úgy akarván megakadályozni, hogy a füst 
kimenjen a kéményen. A visszaszorított 
füst és széngáz elkábitotta a házaspárt s 
reggelre kelve, a szomszédok élettelenül ta 
lálták meg Szabó Imrét és feleségét

Természetesen azt gondolták, hogy a 
házaspár meghalt. Értesítették a püspökla­
dányi elöljáróságot, mely kiküldte a halott­
kémet a tanyára. Ez a beállott halált kons 
tatái ta és megadta a temetési engedélyt.

A két, halottnak vélt embert a rokon­
ság megsiratta, koporsóba tette s ravatalra 
helyezte. Éppen le akarták szegezni a ko­
porsót, mikor rémületes csoda történt. A két 
koporsóban nyugvó halott megmozdult, bá­
gyadtan felnyitotta a szemét és felült a ko­
porsóban. A bentlevők rémült sikoltozással 
rohantak ki a szobából, hirt adni a rémes 
soetről a tanyabelieknok.

Csakhamar orvost hívtak Püspökladány­
ból, aki konstatálta, hogy a házaspár való 
ban él, de hosszabb időre lesz szüksége, 
mig kiheveri a széngáz okozta mérgezést és 
a koporsóban való felébredés rémületes iz­
galmait.

Az esi t mindenesetre jellemző a falu 
beli halottkémek tudatlanságára és lelkiis­
meretlenségére.

*

Az izraelita nőegylet igen bájos eszmét 
pendített meg,mikor elhatározta, hegy 
egy leányszakosztályt állít fel. Amolyan 
leányegyesület féle lesz ez, amelyben 
nemes szivü urleányok fognak munkál­
kodni a jótékony cél érdekében. Nem 
külön és önálló egyesületben fognak 
működni, hanem az izraelita nőegylet 
fenhatósága alatt. Úgy lehetne mon­
dani : az izr. nőegyesület gárdödámja 
lesz a leányszakosztálynak.

A leányszakosztály holnap délután 3 
órakor tartja első értekezletét, amelyen 
meg fog alakulni a szakosztály. Megfog­
ják maguknak választani az elnöktől 
kezdve a pótválasztmányi tagokig a’z 
egész tisztikart.

A tárgyalások —■ nagyon természetesen 
— igen hangosak és vigak lesznek. Egy 
sereg bájos bakfistól, akik barátnőik 
kíséretében jelennek meg az értekezle­
ten, nem is lehet kívánni, hogy akadé­
miai komolysággal tárgyalják végig az 
értekezletet.

Meg kell bocsátani, hogy miközben 
majd az elnök-kisasszony, vagy más 
tisztviselő-kisasszony megválasztását és 
a beléje helyezett bizalmat meg fogja 
köszönni, észreveszi, hogy a kalapja 
kissé félrecsuszott és pár percnyi bocsá­
natot kérve, leszalad a pódiumról s a 
legközelebbi tükörnél megigazítja a ka 
lapját és a frizuráját.

Azon sem kell majd csodálkozni, 
hogy mikor a legkomolyabb témáról 
fognak a kisasszonyok vitatkozni, a vi­
tavezető kisasszony hirtelen megszakítja 
az eszmecserét és eléggé nem titkolható 
irigységgel kiált oda egy bakfis-társnő- 
jének.

— Mondja. Ilonkám, édesem, ki csi­
nálta magának azt az aranyos selyem 
blousát, amit a bálon láttam magán?

És ekkor, természetesen, a vita meg­
zökken és más sínpárra fog átszaladni, 
tudniillik a selyemblusokra és efféle 
toilette tárgyakra.

Engem, megvallom őszintén, rendkí­
vül izgat ez a bakfis-gyülés. Szeretnék 
egy mellékszobába elrejtőzködni és on­
nan gyönyörködni a „tárgyalásokban“, 
egy sereg hangos leányszáj beszédében és 
főleg abban, amikor a vetélytársnők apró 
tüszurásokkal teli beszédben csókolják 
meg egymást.

Aztán nagyon kiváncsi vagyok az 
elnök-kisasszony megválasztására. Kit 
fog az a sok bájos leány önmagánál bá- 
josabbnak. szebbnek, csinosabbnak és 
okosabbnak elismerni ? Oh, ez oly nagy 
probléma, amelytől én na gyón féltem en­
nek a leányszakosztálynak a felállí­
tását.

De mivel én egész telkemmel csüg- 
gök a leányezakosztály felállításán (és

megvallom őszintén, hogy nem a jóté­
kony cél miatf, hanem az egyesületet 
alkotó bak fisok bájossága miatt) szolgá­
lok egy jó tanácsosai, melynek segítsé­
gével talán elég simán meg fogják tudni 
oldani az elnök-kisasszony-választás fo­
gas kérdését. Az én eszmém a követ­
kező : Mikor felhívják Önöket, nagysá­
gos kisasszonyaim hogy ajánljanak el­
nököt, álljon fel valamelyikük és mondja 
a következőket:

— Tisztelt értekezlet, én azt hiszem, 
hogy az elnöki állás oly fontos és súlyos 
tisztség a mi egyesületünkben, hogy azt 
csak tapasztaltabb társnőnkre bízhatjuk, 
tehát felkérem, jelentkezzék az, aki köz­
tünk a legidősebb és ri^ázzuk arra az 
elnöki tisztet

Lelkem mélyéből meg v gyök győ­
ződve, hogy — senki sem fog jelent­
kezni és igy a kérdést igen könnyen 
megoldhatják, „sine ira et studio“.

(duhaj.)

A székesfehérvári tragédia.
A gyilkos b. u. ó.-t kívánt.

Aki ismerte a gyilkosát.
A székesfehérvári rettenetes rablógyil­

kosságról ma újabb részletet közölnek. Kiss 
Zoltán, a szerencsétlenül járt postatiszt 
ugyanis jól ismerte gyilkosát.

Újév napján a lakásán járt Kern Ist­
ván és szerencsét kíván annak az embernek, 
akinek az életét pár nap múltával ő ol- 
tatta is.

Kern igy szólt Kiss Zoltánhoz :
— Boldog újévet kívánok, nagyságos 

ur ! Kívánom, hogy még sokáig éljen nagy 
boldogságban.

Beszélik, hogy a gonosztevő tulajdon­
képpen azért követte el a gyilkosságot, mert 
attól félt, hogy Kiss Zoltán fölismerte. A 
postatiszt ugyanis, mikor a rablógyilkosnak 
átadta a pénzt, merően a szemébe nézett és 
olyan mozdulatot tett, mintha ráismert 
volna.

Kern István egyébként degenerált em­
ber volt. A vele született ösztön hajtotta a 
gonosztettekre. A bűnre való hajlamot való- 
szivüleg az apjától örökölte, aki egy korcs­
mái verekedés alkalmával megölt egy 
embert.

Ezer koronát loptak a lányok.
Különös bosszuállás.

A Hadházi utca 9. szám alatt levő mu­
lató tulajdonosa nagy panasszal állott teg­
nap a rendőrség elé. Két nála alkalmazás­
ban volt leány súlyosan megkárosította, el­
lopott tőle mintegy ezer korona értékű ruha 
és ékszernemüekct s készpénzt.

A lopást Juhász Róza és Gundel Má­
ria nevű leányok követték el. A lopás oka 
azonban legfőképpen nem a vagyoni gyara­
podás reális célja volt, hanem a bosszú. A 
mulató tulajdonosa ugyanis nem valami 
finomlelkii asszony és a nála alkalmazásban 
levő lányokkal tőle telhetőleg durván 
bánt el.

Emiatt akart a két szerencsétlen te­
remtés bosszút állani az asszonyon. Mint­
hogy az asszony a világon a legjobban, 
még talán az életénél is jobban szereti a pénzt, 
elhatározták, hogy érzékenyen meglopják.

Titokban összeszedtek vagy hétszáz 
korona értékű ruhaneműt, karperecét, órát, 
gyűrűt és más ékszert, elloptak 270 korona 
készpénzt az asszonytól és megszöktek.

A rendőrség a legerélyesebb vizsgála­
tot indította meg a tolvajok kézrekeritésére, 
de mindez ideig sikertelenül.

A leányszakosztáíy.
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Harminc millió lira
a földrengés kárainak pétlására.

Az olasz kormány segély-javaslata.
Az elpusztult Messzina romjai között 

nem dolgoznak többé emberélet megmenté­
sén, miután az ilyen kísérlet már úgyis 
hiábavaló volna. Csupán a vagyon-értékek 
kiásásán fáradoznak és legközelebb hozzá­
látnak a romok eltakarításához, hogy minél 
előbb megkezdhessék a város újjáépítését.

Róma,, január 8. Az első törvényjavas­
lat, melyet a kormány a földrengés által el­
pusztított helységek javára a kamara elé 
terjeszt és amelyet kétségtelenül el fog 
rak fogadni, következőleg szól:

A legutolsó évi költségvetés 36 millió 
lira feleslegéből SO millió Urát az ál­
lami épületek vjbóli {elépítésére és az 
azonnal szükséges segélyekre fordítanak. 
Ezután a vidéki községek kapnak segélyt 
hivatali épületeik helyreállítására. Segélyt 
kapnak továbbá építkezésekre az összes 
testületek és magánosok, akik az építkezé­
seknél határozott szabályok szerint fognak 
eljárni. A költségek beszerzése végett és 
pedig kizárólag e célra két évig az állami, 
föld , épület- és vagyonadónál 5 százalék 
pótadót fognak beszedni.

A törvényjavaslat ezenfelül intézkedik, 
hogy az összes a földrengések által megöli 
vagy megsebesített hivatalnokok az őket 
magukat vagy családjaikat megillető nyug­
díj tekintetében a szolgálatban megsebesül 
teknek vagy megölteknek tekintendők Vé­
gül a kormány felhatalmazást kap, hogy 
addig, amig a rendes viszonyok a főldren 
gés területén helyreállanak, a jogi és köz- 
igazgatási viszonyokat egy külön bizottság 
jelentése a'apján rendeleti utón szabályozza.

Monteleone, január 8. Este 6 óra 37 
perckor itt erős földrengést éreztek, amely 
a lakosságot rémületbe ejtette.

Palmi, január 8. Este 7 óra felé meg­
lehetősen heves földlökés volt érezhető, a 
melynek következtében a megrongált háza 
kon újabb repedések keletkeztek.

Hírek.
— A Degenfeld párt értekezlete.

Degenfeld József gróf pártja e hó 9 én, 
szombaton délután 5 órakor a Royal- 
szálloda nagytermében választói érte 
keztetet tart. Az értekezletet előkészítő 
bizottság ma bocsátotta ki a meghívókat. 
Az értekezleten a Ill-ik kerületi polgár­
ság impozáns számban fog megjeleni 

— Wekerle beszámolója kihallgatásá­
ról. Mint fővárosi tudósítónk táviratozza We­
kerle Sándor miniszterelnök ma látogatást 
tett Apponyi és Kossuth minisztereknél, akik­
nek kihallgatása eredményéről számolt be. 
A királyi kihallgatás eredményét titokban 
tartják.

A kereskedelmi kamara elnök­
választása. Szabó Kálmán elhalálozása foly­
tán tisztségei közül a debreczeni kereske­
delmi és iparkamaránál viselt elnöki állása 
kerül legelőbb betöltésre, amennyiben az el­
nökválasztó rendkívüli közgyűlés január hó 
14-ére, csütörtök délután 3 órára ki van tűzve. 
A választás valószínűleg egyhangú lesz s az 
elnöki tisztségre Szent Királyi Tivadar mai 
alelnöknek, az alelnöki tisztségre Fáik La­
josnak, a kereskedelmi szakosztály régi élő­
ké ő tagjának s az Omke dobreezoni elnöké­
nek van legtöbb kilátása Szent Királyi Ti­
vadar tizenöt éve rendes beltagja a kamará­

nak s immár a második ciklust szolgálja az 
alelnöki tisztségben. Fáik Lajos tiz éve ka­
marai tag, mindketten a legszorgalmasabb s 
legenergikusabb résztvevői a kamarai érdek- 
képviselet munkájának.

— Apponyi és Tóth János Fiúméban. 
Fővárosi tudóshónk táviratozza : Apponyi 
Albert gróf kultuszminiszter és Tóth János 
államtitkár a jövő hét keddjén Fiúméba 
utaznak, ahol az állami és városi iskolákban 
fognak látogatásokat tenni.

— Óvás. A következő sorok közlésére 
kérettünk fel : A városi bizottsági tagválasz, 
fáskor valamint újabban az országgyűlési 
képviselő választás körül a III ik választó 
kerületben aat észle’jük, hogy az alább 
megnevezett rokontestületek által megalakí­
tott kereskedők és iparosok szervezetéhez 
hasonló címmel meghívók bocsáttatnak ki. 
ülések hivatnak össze stb. Főleg kereskedő 
és iparos kartársaink, de egvébb érdeklődők 
tájékoztatása céljából is szükségesnek lát­
juk megállapítani azt, hogy a fenti címhez 
hasonló jelszók alatt történő kezdeménye 
zések az alólirottak által egybeszóllitott 
szervezettel semmi kapcsolatban nem álla­
nak. Ezen nyilatkozatot jónak láttuk közzé­
tenni, hogy netáni megtévesztésnek, amire 
a cimhasonlóság alkalmas, elejét vegyük. 
Az alólirott intézmények által létesített .ke­
reskedők és iparosok szervezete“ egyébként 
mint a képviselőválasztásban nem vesz 
részt mert kizárólag gazdasági vonatkozású 
kérdésekre alakult, politikai kérdésekkel pe­
dig nem foglalkozik A keresk. Csarnok, 
a kereskedő Társulat, az Ipartestület az 
Iparoskor, a Gyáriparosok helyi szövet­
sége, az Omke kerületvezetősége nevében

— Debreceni ifjúból operaénekes.
A jótékony nőegylet holnapi kabaréjának 
egyik érdekes eseménye egy igen tehetséges 
debreceni fiatalember. Fenyves Béla föllé­
pése lesz. Fenyves Béla a berlini országos 
zeneakadémia már is jelentékeny sikert elért 
növendéke, aki operaénekesnek _ készül. 
Gyönyörű, tömör, esengő baritonhangja van 
Akik énekelni hallották, a legnagyobb elis­
merés hangján beszélnek róla.

— Az uj nagyváradi püspök. Az uj 
nagyváradi püspök, amint mérvadó körök­
ből értesülünk, Giesswein Sándor kanonok, 
országgyűlési képviselő lesz. A debreceni 
katholikusokra nézve különösen fontos ez a 
választás, amennyiben Debrecen a váradi 
egyházmegye fenhatóságához tartozik.

— A Zlon-egylet Bonbonnlére-esté- 
|ye, A Zion debreceni betegsegélyző egylet 
január hó 16-án, szombaton este fél 9 óra­
kor a „Royal“ szálloda dísztermében tánc­
cal egybekötött nagyszabású Bor.bonn’ére 
estélyt rendez, amelyen közreműködnek. 
Gyöngyi Jolán, Huzella Irén és Simonovits 
Rózsi urleányok, Horváth Kálmánná úrnő 
Gyöngyi Izsó. Horváth Kálmán, Hajnal 
Arthur és Nádor Zsiga urak. A részletes 
műsor a hírlapokban lesz közölve és este a 
pénztárnál kapható. Jegyek előre válthatók 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszertárában, a 
Központi droguériában (Városház épület) és 
Schwarcz M. L. ur üzletében. Személy-jegy 
az első hat sorban (számozott hely) 3 ko­
rona, a többi sorokban 2 kor.

— Megjött a gözlecskendö. Állan­
dóan érzett hiányt pótolt Debrecen városa 
akkor, amidőn a tűzoltóságnak egy modern 
szerkezetű tűzi gőzfecskendőt rendelt meg. 
A gőzfecskendő ma érkezett meg s holnap 
délután 3 órakor fogják kipróbálni a tűz­
oltó-laktanyában. A kipróbálás után be 
fogják mutatni a város közönségének. A 
fecskendőnek az az előnye, hogy könnyen 
kezelhető és nemcsak kézzel, hanem gőzzel 
is hajtható.

— A Gelléri Szabó-féle végrendelet- 
hamisítás. Fővárosi tudósítónk táviratozza: 
Gelléri Szabó János végrendeletének hami­

sítása ügyében Kovács Lajos vizsgálóbíró 
befejezte a vizsgálatot. A vizsgálóbíró vala­
mennyi terheltet kihallgatta. A vallomásból 
kitűnt, bogy Fülöp Gizella volt az, aki fel­
kereste a végrendelethamisitó Krúdy testvé­
reket, akiket arra szólított fel, hogy szerkesz- 
szenek meg egy végrendeletet. Ezek száz­
ezer koronáért megszerkesztették a végren­
deletet és négyen mint tanuk alá is Írták.
A főtárgyalásra minden valószínűség szerint 
február végén kerül a sor.

— Agyonzuzta a malom. Borzalmas 
szerencsétlenség érte Polgár Sándor vámos- 
pércsi lakos Imre nevű hét éves gyermekét.
A kis fiú a múlt héten a malomban játsza­
dozott s addig forgolódott a malomkerék 
mellett, amig az egyszer elkapta Azonnal 
megállították a malmot, amelyből a gyere­
ket véres fejjel, összeroncsolt tagokkal húz­
ták ki. A szerencsétlen gyermek ma bele­
halt sérüléseibe. A debreczeni ügyészség 
vizsgálatot indított, hogy kit terhel a fele­
lősség a szerencsétlenségért.

— Csipke-tanfolyam a nöllparlsko- 
lában. A debreceni nőiipariskolában a leg 
közelebbi napokban csetneki csipke-tanfo­
lyam nyílik meg, amely négy hérte terjed. 
Azoknak, akik a tanfolyamon résztvenni 
szándékoznak az igazgatóság bővebb föl- 
világositást ad.

— Fölborult hadihajó. Lenwingből 
táviratozzék: A Nordstern nevű dán hadi 
gyorshajó ma délután a Tyborön-csatorná- 
ban felborult. A legénység négy embere 
vizbefult, egy veszélyesen megsebesült.

— A szegényügyi bizottságból. A
szegényügyi bizottság ma délután Oláh 
Károly tanácsnok elnöklete alatt ülést tar­
tott. Áz ülésen folyó ügyeket intéztek el.

— A petróleum-háboru vége. a lapok 
közgazdasági rovatainak olvasói utóbbi idők­
ben megfigyelhették a?t az éles harcot, melyet 
a tüzelési célra használt petróleum az uzso- 
ráskodó szénnel szemben folytatott. A nyers­
olaj érdekében a debreczeni iparkamara 
kezdte a küzdelmet és csakhamar mellé csat­
lakoztak a vidéki kamarák, mig a budapesti 
kamara a szén királyok pártjára állott Arról 
volt szó, hogy a magyar kormány állandó­
sítja p, vagy legalább meghosszabbitja-e a 
nyersolaj vasúti szállításának kedvezményeit, 
ahogy azt a debreczeni kamara sürgette. Ez 
ügyben érdekes hírlapi háborúskodás kelet­
kezett, mely rendes hadiköltségekkel folyt. 
Végre tegnap döntött a kereskedelemügyi 
miniszter : a szállítási kedvezményeket egv
évre meghosszabbította.

— Betörés egy böszörményi nyom­
dában. Kellemetlen meglepetés érte teg­
napra virradó reggel Szabó Ferencz böször­
ményi nyomdatulajdonost. Az éjszaka folya­
mán nyomdáját feltörték s onnan minden 
el emelhető tárgyat és néhány száz korona 
készpénzt elloptak. A csendőrség megindí­
totta a nyomozást s egy Tóth Gyula revü 
nyomdász-inast aki ellen az a gyanú merült 
fel, hogy részes a betörésben, letartóztatták.

— A karcagi analfabéták. Kar rag­
ról írják nekünk : Az itteni ref. tanítótes­
tület az analfabéta férfiak és nők Írás- és 
olvasástanitását nagy buzgalommal teljesíti. 
Jelenleg 26 felnőtt ember tanul hetenként 
háromszor. A szükséges tankönyveket az 
orsz. közoktatásügyi tanács teljesen díjtala­
nul bocsátotta rendelkezésre. A tanterem 
fűtéséről és világításáról Karcag város kö­
zönsége gondoskodik.

— Köszönetnyilvánítás. A „Segítő 
Asztaltársaság“ nevében Dankó Béla ur a 
mai napon a siketnémák javára 10 koronát 
volt szives kezeimhez juttatni, mely kegyes 
adományért fogadja a „Segítő Asztaltársa­
ság“ a szerencsétlen siketnémák nevében 
hálás köszönetemot. Dobroozon, 1900. jan. 8, 
Oláh Károly tanácsnok.
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— Belépés I Zlon egyletbe. A Zion 
debreozeni betege. egylet választmánya az 
egylet kötelékébe való belépést akarja meg­
könnyíteni, azzal, hogy mindazoknak, kik 
belépési szándékukat f. bő január 25-ig 
bejelentik, a szokásos 6 korona felvételi 
dij elengedtetik. Az egyesület havi 2 kor. 
tagsági dij ellenében a családnak ingyen 
orvosi gyógykezelést, hat, esetleg 12 héten 
át heti 8 kor. betegsegélyt és a tag elha­
lálozása esetén, az özvegynek vagy árvának 
800 kor. segélyt nyújt, tehát oly kedvezmé­
nyeket, milyeneket egyetlen rokoncélu egy­
let sem biztosit tagjának. Bővebb felvilágo­
sítás as egyleti helyiségben, Piacz utca 63. 
földszint. Nyitva naponta délután 6—T óra 
közt. A választmány.

— Kiégett ’gyermek. Hódmezővásár­
helyről Írják : Kardos József hódmezővásár­
helyi előkelő iparos két éves gyermeke ma 
a tűzhelynél játszadozott, ruhája tüzet fo­
gott és mire észrevették, a gyermek szénné 
égett. Édes anyja fájdalmában őrülési roha­
mokat kapott.

— A gesztenyesütő tolvaja. A rend­
őrség bünüpyi osztályában ma délelőtt Szi- 
kora Istvánná Hunyadi-utca 18. szám alatt 
lakó gesztenyesütőnő feljelentette volt cse 
lédjét, Székelj Pétert, hogy ez a reá bízott 
gesztenyés kosárral, amely 30 koronát ért 
és 5 korona értékű gesztenyével megszökött.
A rendőrség keresi a sikkasztó cselédet.

— Felrobbant petroleumtartály. 
Aradról jelentik : Neumann testvérek szesz 
gyárában a petroleumtartály felrobbant és a 
helyiséget szétvetette. Zsotér György mun­
kás a robbanás következtében súlyos égési 
sebeket szenvedett, a kórházba szállították 
A szerencsétlenséget az okozta, hogy egy 
munkásfiu a tartályhelyiségben cigarettázott.

— Lopott, hogy mulathasson. Ilyen 
címen mai számunkban megjelent hírünkbe 
tévedés csúszott be. A bűn útjára tért Magi 
Lajos ugyanis nem mint segéd, hanem mint 
hetes volt alkalmazva Stefánovits Károly 
üzletében.

— Kiégett gyermek. Hódmezővásár­
helyről Írják : Kardos József hódmezővásár­
helyi előkelő iparos két éves gyermeke ma 
a tűzhelynél játszadozott, ruhája tüzet fo­
gott és.mire észrevették, a gyermek szénné 
égett Édes anyja fájdalmában őrülési roha­
mokat kapott.

— Fráter Loránd hangversenye.
Ritka roüéivwz-tbBn fog réez.húu.i vnros.ui.fc 
zenekedvelő közöoeíce holnap, vasárnap esie 
8 órakor, midőn Fráter Loránd az országos 
hirü dalköltő az Arany Bika dísztermét) n 
fogja megtartani egyetlen dalestélyét a m r 
lapunkban közölt fényes műsorral. A műsor 
•gyík kiemelkedő és bevezető száma lesz dr. 
Viradi Antal udvari tanácsos a Petőfi tár­
saság főtitkárának felolvasása, aki Petőfiről 
fog beesőiül, aki az 6 kiváló szónoki előadásá­
vá! megfogja hódítani a hangverseny közön­
ségét. A hangverseny iránt nemcsak váró 
sunk zenekedvelő közönsége, de a körei vi 
déki intelligentia is ritka érdeklődést tanú 
sit. A hangversenyre már az összes páho­
lyok és a pódiummal szemben levő összes 
ülőhelyek elkeltek, már csak a pódiumtól 
jobbra és balra kaphat k ülőhelyek csak is 
korlátolt számban és állóhelyek. A h>ng 
versenyre jegyek válthatók vasárnap d-lelőtt 
10 óráig Csáthy Fermoz könyvkóreakedésé- 
ben, vasárnap este 6 órától kezdve az esti 
pénztárnál.

— Kljegysés. Rossnberg Zsófikát, Ro 
aenberg Simon leányát eljegyezte Pollacsek 
Arthur mechanikus Budapestről

— KAuönet nyilvánítás. Mind azok 
kik felejthetetlen drága jó terjem koporsóját 
megkoszorúzták jelenlétükkel fájdalmunkat 
enyhítették, a esendőrtlszt urak és szeretett 
baj társai, úgy a vidéki mint aheybeli roko 
nők és jó öemerősök fogadják hálás köszö 
netflnket a gyászoló család nevébe özv Tóth 
Imréné.

— Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszeréinél 8iir.cn:,fyn

— A kerületi munkás biztosító
pénztár tudatja tagjaival, hogy a pénztár 
szülétz orvosi állására Dr Czakó Zsigmond 
urat (Battyányi u. 20. sz.) hbla meg. Az 
elnökség.

— Boyal kávéké* fényesen berende­
zett helyiségében 1909. jan. hő 9-ón szom­
baton este Kis Béla kitűnő zenekara közre­
működésével nagy tombola estély tartatik. 
Ki egy estét kellemesen akar eltöltiem és 
egy remek szép ajándóktárgygyal óhajt tá­
vozni, ez okvetlenül ott legyen Belépti díj 
nincs 1 Bárki tibb tárgyat is nyerhet! Egy 
tombolajegy 50 fillér A gyönyörű tombola 
nyeremény tárgyak megtekinthetők a Nizzai 
virágcsarnok kirakatában és f" hó 9-ón a 
Royal kávéház helyiségében.

— Divatos őszi és téli N61 és Le­
ány felöltőket, boákat, model kalapok 
at csak a Hajduroenye legnagyobb Rózsa 
féle áruházban Kistemplombazár lehet már 
mától kezdve ölesén vásárolni. Kérem meg­
győződni I Legnagyobb raktár

— Eredeti tréfás tombola nyere­
mény tárgyak tombola Jegyek és tel­
jes tombola össze állítások a legolosó 
ban kapható Mentse Henrik áruhá­
zában Kossuth n. 4 esám

Közgazdaság,

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debheczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest 1909. január 8. 
Készáru változatlan,

1909. októberi búza......................... ...... ............
1908. májusi búza.........................— —•
1909. áprilisi tu-a............................. 12.72 .73

májusi rozs..............................—.---------
1909. októberi rozs.................................... ............
1909. áprilisi rozs..............................10 18 10

októberi zab................................... ...........
1908. májusi zab...................................8.58—59
1909. áprilisi zab..........................................• —
1900. májusi tengeri......................... .2í—29
1908. júliusi „ ..........................-.-----------

Ne vegyenek selymet
addig mig a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, báli, társaságba és ntczal toiietnek 
és blousofcnak, bélésnek stb. való K 1.16-től 
K 18-ig méterenként

Csakis jótállás melletti solid se yemszö- 
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer&Co LUu«rnü.l8.(SYáju.)
3 Selyemszövet-kivitel. —Kir. udv. szállítók.

Akiknek napldllasra, Írnokra, köny. 
velőre, segédkönyvedre, raktárnokri 
kereskedelmi segédre általában bár 
mely ir dabeli egvénre szükségük van 
közöljék feltételeiket Tarr Mihály kö?,l 
vetítő irodájával, melynek utján raegfé. 
lelő egyéneket teljesen díjtalanul nyer­
hetnek, csakis a nehány fillér válaszbé- 
lyeget kell fizetniük,

Szives megbízásokat elfogad TABS 
MIHÁLY közvetítő és állástszerzö irodája 
Hatvan-utcza 5. Telelőn 683.

MERKLERSOMA
sáp és esöenyé gyártó

Temesvár — Debreczen.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

férfi- és női esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Isholai gyermek esernyőket
1 korona 60 fillértől.

Rizárdlag Írnia mellfOzShben
nagy választék 8 koronától feljebb.

Vegyansk csak"

sárczipo

Valódi háromszögű
csak ezenAnÉTEP5YPiX véd.jegygyel

Petroleum házhoz szállítva
5 literes kannákban e

1 liter háztartási .... 28 fillér
1 liter szalon.................... 32 ,
1 liter csillár.................... 36 „
1 liter amerikai csillár olaj 40 „

a legpontosabban eszközli

Blnmberger Gyula
festék és petróleum kereskedő.

Volt Térel-féle üzlet Hatvan i. 13. zz.
Telefon 621.

Borja vagy marhahús
elsőrendű, naponta frissen vágásról hátsó 
ezombot 9 Iont (4 és lél kilét) netto 

3.75 kor.-ért.

*F* Kék mákot '91
legfinomabb minőségűt, nagyszemü, száraz, 
tisztára megtisztítva, mintazacskóban 5 kilót 
2.75 kor.-ért szállít.

Chr. legolnizer, Podwoloczysha
(Orosz határ 18. szám.)

önmagát és gyermekeit a

köhögéstől
rekedtségtál, katarrhiitól, elnyálkásodástól, 
gflrn é« szamár huruttól megakarja szabadí­
tani, vegye az orvosilag kipróbált és ajánlott

HMSEH-féle melI-caramBlláhot
a 3 fenyővel6500 ^®deBy,öileg igazolt bizonyítvány

Csomagja Í0 és 40 fillér. Doboz 80 fill. 
Kapható Tóth Béla, Mihalovits {Janó, Mura- 
közy László, Grósz Nagy Ferenoz, Manthner 
Alfréd gyógyszerészeknél, Jósa és Jóna dro- 
gueriátíhn Utfehértón : Trón Gyula gyógy­
szerésznél, Püspökladányban ; Hartáoyi Lajos 
Zyégysaerésznál.

SCHRADER BYULfl »patron
törvényileg védve

Saját készítésre
legfinomabb dessert- és 
tábla : likőr, keserű és 
pálinka sb. 100 fajtában kapható.
Egy patron fírn.ZV. literre elegendő 90-110 fül.
Hugh Schrader,»™.5.Schrader

Feuerbaoh-Stuttgart.
Brosúra elösmerésekkel főraktáram által Ausztria 

Magyarország részére

Will. Huger," Rlen, 1113. om Heniartt 3.2 L.z. a.
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l,egt)Uto»abb esépltöeser a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

S-épit, flatalit! Legkitűnőbb sser szeplő, 
«álfáitok, sattlBásoí és az arozbör tisztá­
iul an »ágai el len. Égy tégely 1 kor. hozzá 

valé ,Fáy* szappan 1 korona.
Illatszerek minden Illatban

1—8—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb rutára minden btl 
Ah külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere csikkeknek és hasonszervi gyógy 
v szereknek. Kapható a készítő

eró** Nagy Ferenc*
gyógyszeré**nél

DEBBECZEN, Kossuth-ntosa 8. ss.
„Arany egymm“ győgyasertár. 

Telefon su 496 Telefon ss. 496

Legolcsóbb begásőrlősí forrás.
Zavataky Leó 

Debreosen, Plaos-ntosa 16 ss. 
Bika ssállodával ssemben.

1 Iná is gnú iák
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és)gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szaliegok, Női-, férfi, és gyermek 

fehőrnemüek.
Olcsó iraki MOvlrifik! Paatas klszil|ilisl

A legnagyobb termést biztosit
kalászos-, luczerna-, cmlamádé- és kapái íörényeknél 
feltűnő jó eredményt mutat ki szőlőben (70-86) hklit. a

fekálkomposttrágy t
(emberürülék, tőzeggel izagUlanitya) feltlmalja a 
műtrágyát, mert több éri Urmőirőrel bir ée tartós 

eső nem képei elmoini.
100 mm. a telepen átvéve.................... kor. 70 —
100 mm, a vasútállomáson koeeib* rakva kor. 99.— 
Vilikre kllAn »Jrtnlattal uolgainek w 

ottani altom*»!* bar meetvre.
Debpocxenl trágyagyár rászv.-társ. 

Debroosen, Sas-ntosa S. szám.

Szabó Lajos fiai
női divatáruház

gyapjú és mosó

kelmékben.
Alkalmi vásár
Leszállított jutányos 

árak.
A Harmat Créme

imssépttl Is Mripeld kenőcs,
■ily teljesen ártalmatlan éa »«m higanyt 
te» ólmot nem tartalmai, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplöt, máj foltot, 
pattanást, bőratkít (mitteeen) bőrbajokat. Kl- 
dmitja a ránmosódni kesdö Mezbőrt s aat 
fehérré simává <« üdévé tesd. Legjobb óvszer 
a siói éa a nap befolyása ellen as árosra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Hermat-Crém I kor.
Készítő helye e főraktár :

Hihülovfts leni győgyszeptára.
Bobreesen.

Pilisei 81, i városházzal szemben.

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
a nagy alkalmi vásár!
csak néhány napig tart még a ki az 
újévi szükségletét olcsón akarja besze 
rezni ne mulassza el az alkalmat 1

Mélyen leszálitott árakban lehet 
kapni:
Gyönyörű selyem blouzokat 2.60-töl 
Remek szép selyem schalak minden 

színben 1-frtól.
Szép színekben Luisien 75 Ar.
Jongies 75 kr.
Tafft 1.26 
Messaline 1.10
Szép sima és div csikós kelmék 66 krt. 
Valódi angol kelmék 68, 86, 98 kr. 
Óriási választék férfi női és gyermek fe- 

hérnemüekben nagyon olcsó árak. 
Gyönyörű Madeira hímzések 84 kr. 
Selyem, batist és szövet, Báli különle­

gességekben dús választék.

Molnár V. J. 6* Társa fiókja
Kossuth és Batthány-u. sarok sein- 

háttal ssemben.

Pavlovlts és Szilágyi
mQipitisz la épitő mesterek építési vállalata 

Debreczen, Piacz u. 42. (lampncht-palota.)
Épületek tervezése, modern beosztás, 
művészi kiképzéssel Épületek,felépítése 
szakszerű kivitelben Lskálberendeze- 
sek tervezése. Telkek es épületek ér­
tékesítése. Ingatlanok becslése és mű­
szaki ügyekben tanácsok. Telelőn be/.

DEBBECZEN, Klstemplombazár 
Menyasszonyi kelengye. 
Vászon, kész fehérnemű.

NŐI divatárué.
:: Külön szőnyegosatály.::

M Óriási választék I

Minden hllgynek

Ban Sybyl
a bel és külföld legelső orvosi tekin­
télyek által eddig legjobbnek elis­
mert teintviz, mely a bőrt mindig 
frissen megtartja, minden tisztátalan- 
ságot eloszlat, wimerlit, mittesert,

I szeplőt, orrverességet. A a elösmerő 
levelek 100-a igazolja az Bau Sybyl 

fényes hatását.
Egy Üveg ára 4 kor.

Az összeg utánvételével. 
Egyúttal ajánlom karácsonyi és új­
évi ajándéknak dús raktáramat ma- 
niour, fésű és parfüm czikkek kaset- 
táimban minden lehető egységekben, 
úgyszintén nagyválaszték valameny- 
nyi toillette ozikkekben valódi és 
nem valódi fésűk, kefék, franozia és 

angol szappan.

Elisabet Schäfer
Wien, I Teohlaubcn 7.

tsjttssg«**
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Törvény őse* vé&w.

í 1 doboz II tóttr, pw e 
j csak 8 dobos küldetik 11 ^ ^

Hiaiiiviiui-

Fráter Lorand
legalább magyar dalai által* 
kelve Oramaphonra 4 Kor. 50 lluór 

Kapható;

Schmidt S.
zongora és hangszer

raktárában.

Egyedüli késsÜ*
Sróu Hagy F<

Egy darab 5 holdas szőlő
18 éves, nagy szilvás és gyümölcsös- 
sei rajta lévő uj lakás, borház, pince 
és istállóval, horgonyozott lemezzél 
fedve a Nagylétai Kossuth kertben a 
vasúti állomástól 15 pereznyire szabad 
kézből olcsón

eladó.
Értekezhetni:

D. Hass Istvánnal Hagylétán.
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Apró hirdetéseit
10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a lcg- 
kisscbb hirdetés 40 fillér.

Vastag botokból szedeti 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vidéki tudakozódásnál tessék 

válaszbélyeget csatolni.

7UyUS;'UÜ I Urakioi »oveioU Ócska ruüakai 
Igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Báni Bádogos-u. 4. sz.

Man inilftfAktív Debreezen, Iskola-utcza magwUQBIB*II¥ 4 elintézi a legkénye
sebb családi ügyeket, nyomozásokat, meg­
figyeléseket a legnagyobb titoktartás 
mellett. Kráeer József.

Két él egy szobás lakás bútorozva kiadó 
Darabos-utcza 21 szám1

Borjai tehén, fiatal félvér siementhali, egy 
hetes borjúval, szép egészséges állat, eladó 
Kontsek Géza kertészetében.

Eladó föld. A sámsoni útra néz, Apafája 
mellett 27 katasztrális hold jóminőségü 
barnatalaju könnyű feltételekkel meg­
vehető. Tarr Mihály irodája Hatvan-u. 5

Két esetleg három nagy szoba irodának 
vagy garcon lakásnak kiadó. Deák Fe- 
rencz utcza 13.

41 hold, melyből 23 hold termő szőlő eladó 
az Újfehórtói határban. Czim ifj, Médi 
H.-Nánáson.

Varrodák, üzlettulajdonosok és szülők fi­
gyelmébe ajánlom teljesen uj modern 
divata, gőzüzemű, Pliszszérosó és guwe- 
rirozö Intézetemet, Ampirokat, gyermek 
ruhákat, szoknyákat, toilettefodrokat 
olcsón, gyorsai, szépen készítek. Vidéki 
megrendeléseket azonnal elintézek Iklódy 
Jánosné Csapó utoza 63

Sürgőién keresek rendes, mindenes főzőnét. 
Cm a kiadóhivatalban.

CZICARETTÁZÓKI
UiOrCi hüvely ut kotül mentf S t

,Rp Köp" 0S)hRiz " lb
„Tiszti- " 10 i Pn. vtiftisv lty
,J)éltb«ách’ l^)„Aicuvy ítO

„Kolibri,, küloütemesség 16 kv.
Knjjkutó HARMATAszivarktthuvely 
k illőül egcfiégek fe raktárai)« n 
Debrecen, füve rz kert u.lb.

Boreezet kitűnő, jó házilag készített eladó 
literenként. Czim a kiadóba.

Egy teljes fűszer boltberendezés hozzávah 
mérlegekkel, eladó Vági Török Bálint u. 24.

Egy 13—15 éves fiú nappali kifutónak fel 
vétetik. Czim a kiadóban.

Fűszer Üzlet ital, trafikkal azonnal bérbe 
kiadó értesítést ad Tarr Mihály közvetittő 
és állást szerző irodája Hatvan u. 5. Tele
fon 683.

Elveszett f. hó 6 án 4—5 között 70 korona 
papírpénzbe a kistemplomtól a helyi vas 
útig, a szives megtaláló illő jutalomba ré 
szesül, ha Tóth Gyula céghez juttatja, vá­
rosház sarok.

Mérlegképes könyvelő nős, igen megbízható 
pónz’árnoki, vagy más irodai állást keres 
Czim a kiadóban.

K.tünően képesített, kitűnő gyakorlatú tu 
nitónö magánórákat ad, vizsgákra kitü­
nően élőké.-zit felelősség mellett Czim 
a kiadóhivatalban.

Ékszert, zsebórát
bizalommal

Jótállás melleit.

árás és ékszerésznél

lehel vásárolni.
Debreezen, Fiacz-utcza Z9. sí

Fehértó - szálloda épület.

Villamos világítást
legjobb anyaggal legjutányo- 

sabban rendez be
FÖLDVÁRI L.

Debreczeni első elektrotechnikai gyár és vállalat
Kossuth-u 1. Telefon 168.
Mindenféle villamos felszerelési czik- 
kek, Csillárok, Izzólámpák nagyin ni 

raktára.

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli 
Vállalata as Egyesült Villamossági 

és Bépgyár fi. T. képviselete.
Iroda Babreczen.Piacz-utcza 

77. sz. r,z udvarban. 
Telelőn sz. 567- Telefon u. 667. 
A modern electrotechntka minden 
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek ét 
egyébb helyiségek Villanyvllágl 
tási és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

Aláírási felhívás.

Néptaharékpénztár
mint «Következet

Debrecen, Piac-u.30 sz. alatt
60 fillér törzsbetéttel 1909. január hé elsejével

ll-i meg.
Akik hetenkint legalább I koronát ód 

életkoruknak megfelelő táblázat szerinti 
csekély pótdijat is befizetnek azon ked­
vezményben részesülnek, hogy befizetett 
tőkéjük nemcsak 4% kamattal lesz tőké­
sítve, de 1000 koronáról szoló óletblztosi 
tághoz is Jutnak, meiyiyei agy a takarékos- 
sag, mint a család Jövőjéről való gondosko­
dás ozelja egyszerre és könnyen örvényre 
jut.

Uj tagok (férfiak és nők) ezen biz­
tosítási rendszerbe beiratási díj és kése­
delmi kamat nélkül bármikor beléphetnek és
megfelelő kölcsönre is igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadij nélkül eszkö­
zölhetik befizetéseiket

Bővebb felvilágosítást nyújt
az Igazgatóság

9z őszi és téli idény
újdonságai megérkeztek.

Divatos sima és mintás női ruha és egyes 
blúzokra való szövetek, gvapjn delainok,
kis és nagy gyapjú keadők, ezines mosó 
szövött ét nyomott mintás barettetek, 
flanelek, nagy választék női-, férfi- és 
gyermek harisnyákban, téli trlcó, alsó 
ruhákban. Gyász ruhákra fekete gyapjú 
Szövetek és mosó árok nagyválasztekban 
beszerezhetők olcsó szabott árak mellett

Nádedvary Lajos
divat-, vászon-, Mzmü- És rlviiM

raktárában
Piacz-utcza Z8. szám, a Nagy-tőzsde mellett.

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, hogy 
üzletemet

Hatvan utcza 15. szám alá
helyeztem át.

Ugyanott az üzlet fele részére

egy társ
kerestetik.

tisztelettel

Tóth Ferenci, czlpész.

Nagy alkalmi idsár
bezárólag f. hó 31-ig

Kéiz blousok ... 85 kr. feljebb 
„ barhet alj k . 1.30 „ „
„ szövet , . 2 40 , „
„ barhet alsó szók. 1.10 „ „
. , , bugy. 95 ,

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
válasz ókban igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyászruhákat 6 óra alatt 
készítek. Mérték szerinti megiende- 
lést gyorsan és pontosan teljesítek.

Szives pártfogását kérem a n. é. 
vevöközönségnek.

Tisztelettel
Feren&zy József.

Kossuth-utoza 17. Simont?? ház.

Sarkad! Gyula
tűzifa kereskedő.

A D. érdemű közönség szives tudomására 
hozza, hogy

tüzlfaraktáramban,
mely Postákért B. szám alaitt van, minden-
kor raktáron tartok a legjobb minőségű

száraz tűzifát,
megrendeléseket elfogadok, u. m. : cser, tölgy, bükk 
gyertyán és vargafára, ölenként mm. és vafggon 
számra mindenkor a legolcsóbb árakban számítom

Gyors és pontos kiszolgálás!
Megrendelések felvétetnek.

ROSBSFBLD LAJOS,
Arany Jánoz-utosa 16.

a kiegys eramind gondosk oiiik n pun o.i kis/.olgÁ* 
I lásrtf.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Piacz-utcza 49. szám, a főpostával szemben.


